
 

 

 

 

 

 
COMUNE DI GENOVA 

 

 
MUNICIPIO VII – GENOVA PONENTE 

 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLA SEDUTA  

CONSIGLIO MUNICIPALE DEL GIORNO  11/11/2024 

 

Argomento n.116°/2024 
 

Proposta di Mozione iscritta all'ordine del giorno con il n.3 (ex ODG 6 CM 30/10/24) 

 

Oggetto: Variante progetto realizzazione fermata di Pegli Lido 

 

Prot. N. 545148 

 

Proponenti: Capigruppo Consigliari Lista RossoVerde, Partito Democratico, Genova Civica e 

Movimento 5 Stelle 

 

Con modifiche ed emendamenti accettate da proponenti. 

 

(omessa discussione) 

 

Al termine della discussione e al momento della votazione sono presenti, oltre al Presidente del 

Municipio Guido Barbazza, i Consiglieri: 

 

1 ANGLANA FLAVIO PARTITO DEMOCRATICO  10 DRAMIS STEFANO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

2 BOCCANFUSO TOMMASO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 11 DURANTE MARCO LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 

3 BONI ALESSIO LISTA ROSSO VERDE 12 GUANELLA ANNALISA LIGURIA AL CENTRO TOTI PER BUCCI 

4 BOZZO LUCA LEGA LIGURIA BUCCI SINDACO 13 MILETTA COSSA PEPPINO VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 

5 BRUZZONE LUNA PARTITO DEMOCRATICO  14 PERNO GAETANO GRUPPO MISTO 

6 CAMA SILVIA PARTITO DEMOCRATICO  15 QUARTINO FABIO 
GENOVA CIVICA ARIEL DELLO 

STROLOGO SINDACO 

7 CAMPOBASSO MARIA RITA VINCE GENOVA BUCCI SINDACO 16 REBORA DANIELE MOVIMENTO CINQUE STELLE 

8 CHIAROTTI CLAUDIO PARTITO DEMOCRATICO  17 SAMMARCO ANIELLO 
FORZA ITALIA BERLUSCONI BUCCI 

SINDACO 

9 DE LUIGI STEFANO 
FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 
18 SATRAGNO RICCARDO 

FRATELLI D'ITALIA GIORGIA MELONI 

PER BUCCI SINDACO 

 

Assenti: n.6 CORRONCA MICHELA, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, IACONO LAURA, MUSSO FULVIA, VALLARINO SIMONA 

Di cui giustificati: n. 5 CORRONCA MICHELA, FERRANDO ROBERTO, FRULIO MATTEO, MUSSO FULVIA, VALLARINO SIMONA 

Intervenuti dopo l'appello: 1 VALLARINO SIMONA (Arg. 118°) 

 

ESITO DELLA VOTAZIONE:  

Voti favorevoli: 19 

Voti Contrari: // 

Astenuti: //          

 MOZIONE APPROVATA ALL’UNANIMITA’  

   

     Il Segretario     Il Presidente 

      (Dott. ssa Elisa Roggerone)        (Ing. Guido Barbazza) 

 

(originale firmato) 
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IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO VII PONENTE 

 

PRESO ATTO CHE 

 Il progetto per la realizzazione del Porticciolo di Pegli è ormai nella fase conclusiva 

dell’iter autorizzativo per l’inizio dei lavori.   

 

CONSIDERATO CHE 

All’interno di tale progetto, a seguito delle azioni poste in atto dalla Giunta 

Municipale, è stato previsto nella zona di fronte a Piazza Lido la possibilità di 

realizzare una fermata metropolitana di superficie per la futura linea metropolitana di 

superficie del ponente genovese. 

 

TENUTO CONTO CHE 

La realizzazione in tale fermata è al momento esclusa da parte degli organi 

competenti per problemi di sicurezza idraulica legati alla presenza del Rio Sacchi. 

 

CONSIDERATO ALTRESI’ CHE 

La realizzazione di tale fermata è opera importante per il rilancio del quartiere. 

 

VALUTATO INFINE CHE 

Potrebbe essere possibile per la realizzazione della fermata la sua collocazione a 

levante del rio Sacchi così che non interferisca con il rio citato. 

 

 

IMPEGNA 

IL PRESIDENTE DI MUNICIPIO E LA GIUNTA MUNICIPALE  

 

 

Ad interfacciarsi con la Civica Amministrazione affinchè venga richiesto ai 

progettisti dell’opera di confermare l’assenza di conflitti ostativi nel caso di 

realizzazione della fermata RFI di Pegli Lido in una nuova posizione, nel tratto 

interessato dalla realizzazione del Porticciolo in oggetto. 

 


